
1. A, B, C 세 사람이 한 줄로 서는 모든 경우의 수는?

① 3 가지 ② 4 가지 ③ 5 가지

④ 6 가지 ⑤ 8 가지



2. 주말에 비가 올 확률이 토요일은
1

2
, 일요일은

1

5
일 때, 토, 일 둘 다

비가 올 확률은?

①
1

10
②

4

10
③

7

10
④

8

10
⑤

9

10



3. 주머니 속에 노란 구슬 2개, 검은 구슬 5개가 들어 있다. 이 중에서
차례로구슬을꺼낼때, 첫번째는노란구슬이나오고, 두번째는검은
구슬이 나올 확률은? (단, 꺼낸 구슬은 다시 넣는다.)

①
4

49
②

5

49
③

10

49
④

12

49
⑤

14

49



4. 주머니 속에 흰 바둑돌이 3개, 검은 바둑돌이 5개 들어 있다. A가
먼저 한 개 꺼내고, B가 한 개를 꺼낼 때, 흰 바둑돌이 적어도 한 번
나올 확률을 구하면? (단, A 가 꺼낸 것은 다시 넣지 않는다.)

①
9

14
②

5

14
③

5

8
④

4

7
⑤

1

8



5. 15발을 쏘아서 5발을 명중시키는 포수가 있다. 포수가 2발을 쏘아서
적어도 한 발은 명중시킬 확률은?

①
1

5
②

3

5
③

1

9
④

5

9
⑤

7

9



6. AB = AC 인 이등변삼각형에서 BC = BD 가 되도록 AC 위에 점 D
를 잡을 때, ∠x 의 값은?

① 20° ② 30° ③ 40° ④ 50° ⑤ 60°



7. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 ∠FDC = 32° 일 때, ∠A 의 크기는 ?

① 52° ② 56° ③ 58° ④ 62° ⑤ 64°



8. 다음은 ∠XOY 의 이등분선 위의 한 점을 P 라 하고 점 P 에서 OX
, OY 에 내린 수선의 발을 각각A, B 라고 할 때, PA = PB 임을
증명하는 과정이다. ㉠∼㉤에 들어갈 것으로 옳지 않은 것은?

[가정]∠AOP = ( ㉠ ),
∠PAO = ∠PBO = 90°
[결론] ( ㉡ )= ( ㉢ )
[증명]△POA 와 △POB 에서
∠AOP = ( ㉠ ) … ⓐ
( ㉣ )는 공통 … ⓑ
∠PAO = ∠PBO = 90° … ⓒ
ⓐ, ⓑ, ⓒ에 의해서 △POA ≡ △POB (( ㉤ )합동)
∴ ( ㉡ )= ( ㉢ )

① ㉠∠BOP ② ㉡PA ③ ㉢PB

④ ㉣OP ⑤ ㉤SAS



9. 100 원짜리, 500 원짜리 동전 한 개와 주사위 한 개를 동시에 던질
때, 동전 앞면이 한 개만 나오고 주사위의 눈이 홀수가 나올 경우의
수는?

① 6 가지 ② 8 가지 ③ 10 가지

④ 12 가지 ⑤ 14 가지



10. 0, 4, 5, 7, 8의숫자가각각적힌구슬이담긴주머니에서구슬 3개를
꺼내 만들 수 있는 세 자리의 정수는 모두 몇 가지인가?

① 45가지 ② 46가지 ③ 47가지

④ 48가지 ⑤ 49가지



11. 다음과같이모양이서로다른이등변삼각형 3개가있다. 이때, x+y+z
의 값은 ?

① 18cm ② 19cm ③ 20cm ④ 21cm ⑤ 22cm



12. 종이 띠를 다음 그림과 같이 접었을 때, ∠x 의 크기를 구하여라.

① 40° ② 50° ③ 60° ④ 65° ⑤ 67°



13. 1, 2, 3, 4 의 숫자가 각각 적힌 네 장의 카드가 들어있는 주머니에서
3 장의 카드를 뽑아 세 자리 정수를 만들 때, 작은 것부터 크기순으로
20 번째 수는?

① 413 ② 421 ③ 423 ④ 431 ⑤ 432



14. 서로 다른 5 개의 문자 a, b, c, d, e 를 모두 한 번씩만 사용한 단어를
사전식으로 나열할 때, cdeab 는 몇 번째의 단어인지 구하면?

① 63 번째 ② 64 번째 ③ 65 번째

④ 66 번째 ⑤ 67 번째



15. 다음 그림과 같이 AB = AC 인 이등변삼각형 ABC 에서 점 O 는
외심, 점 I 는 내심이고, ∠A = 38 ° 일 때,∠OBI 의 크기는?

① 13 ° ②
29

2
° ③

33

2
° ④ 16 ° ⑤ 17 °


